



Zhongshan delegation pays study visit to Hong Kong

The Zhongshan delegation, led by Party secretary Guo Wenhai, paid a study visit to Hong Kong on June 12 to seek deepened cooperation in industrial platform building and exchanges in business, technology and culture.

Text translation
Li Jing

海陆空联动贯通生命通道

深中通道演练“紧急救援”

岐江又闻鼓点声 赛龙夺锦奋争先

2024年粤港澳大湾区(中山)龙舟邀请赛吸引近10万人次到场观看,超1300万人次云端观赛

郭文海主持召开全市1-5月经济形势分析会

政企同心拼经济 高质量完成上半年发展任务

本报讯(记者 隋胜伟 陈雪琴)6月11日,市委书记郭文海主持召开全市1-5月经济形势分析会,深入研判经济运行情况,对做好全市经济工作进行再部署,动员全市上下政企同心拼经济,以崭新面貌迎接深中通道开通,抢抓重大历史机遇,推动中山高质量发展。市长肖展欣出席会议。

会议通报了全市1-5月经济运行情况,逐一听取各镇街汇报。郭文海和与会市领导、相关部门同志一起,协调解决镇街招商引资、项目落地等方面的问题,要求各部门全力配合镇街推动项目落地、动工、投产。

“深中通道开通是重大历史机遇,是对全市干部、群众、企业家作风、素质、工作等方面的一场大考。”郭文海指出,今年以来,全市上下争分夺秒拼经济、日夜兼程谋发展,刚刚过去的端午节,各镇街想方设法

聚人气、促消费,营造了生机勃勃的良好氛围。深中通道通车在即,全市各部门、各镇街、各行各业要在原有基础上,抓紧时间组织策划相关活动,积极主动迎接大桥时代,助力中山高质量发展。一要早行动、强落实,坚定信心完成好发展任务。各级领导干部要以坐不住、等不起的紧迫感,争分夺秒、马上行动,走进千家万户服务企业,帮助企业解决困难、促进发展,政企同心扛责任、拼经济,坚决完成上半年发展任务。二要抓住重点、扬长补短,市镇同向发力。要深入分析当前经济工作的优势和不足,坚持问题导向、目标导向、结果导向,以更大力度、更实举措补短板、锻长板。市四套班子领导要全力服务好挂点联系镇街,各相关部门要围绕经济发展任务压实责任,加强对镇街工作的指导,形成做好经济工作的强大合力。三要实施“大兵团作战”,促进

项目落地提速增效。工业投资就是未来的产出,要狠抓项目动工投产,对已签约未供地项目,要提升审批效率,加快推进土地整备,全力满足项目用地需要,实现“拿地即动工”;对建设中的项目,要快马加鞭抢工期、赶进度,全力推动项目早日投产达效。要组织企业用好技改政策,通过数字化智能化绿色化转型升级,实现强身健体。要多措并举激活服务业潜力,立足中长期发展需要,持续抓好生产性、消费性服务业项目的引进培育。四要推动招商引资再突破。要抓住深中通道通车时间节点,携手深圳开展联合招商。要进一步深化改革、优化政策、整合力量,提高全市“一盘棋”招商效能,面向全球招大商招好商。五要推动“百千万工程”走深走实。要坚定下好“工改”、治水“关键一子”,激活“百千万工程”整盘棋,推动产业空间拓展、城乡形态优化取得

新成效新突破。要结合绿美中山生态建设,大力推进沿河、沿线、沿边人居环境综合整治,实现绿化美化大提升。

肖展欣对做好下一步经济工作作了具体部署。一要全力稳定工业增长,切实做好企业稳增长工作。二要强化统筹协调、抢抓政策机遇,高效用好专项债资金,推动大规模设备更新和消费品以旧换新,积极扩大投资。三要全力提振消费,围绕深中通道通车谋划系列文旅活动,持续推进消费增长。四要把握机遇有效去库存、扩需求、调结构、提品质,促进房地产市场平稳健康发展。五要稳住外贸基本盘,推动跨境电商等新业态新模式加快发展,帮助优势企业抢订单、拓市场。

市领导李长春、陈符英、陈晖东、刘云梅、曾奕、周作德、欧阳锦全、雷岳龙参加会议。

郭文海带队赴香港考察访问

持续深化中山香港多领域交流合作 为粤港澳大湾区建设作出更大贡献

本报讯(记者 郭锦润 夏升权)6月12日,市委书记郭文海率中山代表团到香港考察访问,就共建产业平台,深化两地经贸、科技、人文交流等进行深入对接。香港特别行政区政务司司长陈国基会见中山代表团一行,省工业和信息化厅副厅长吴红出席有关活动。

在与香港特别行政区政务司及相关部门座谈时,郭文海表示,去年8月,中山代表团访问香港,就进一步深化两地合作提出方案,得到李家超特首、陈国基司长的充分肯定。近一年来,在香港方面大力支持、协调推动下,两地加强多领域互动交流,扎实推进一系列合作事项,取得了良好成效。深中通道很快通车,中山港新客运码头即将投入运

营,中山水陆均只需50分钟便可通达香港;广东省委部署中山建设珠江口东西两岸融合发展改革创新试验区,中山与深圳、香港等东岸城市融合发展空间更足、潜力更大、互补性更强。希望进一步完善两地共建共享、互利共赢机制,加快做实香港—中山(高质量发展)合作区,打造香港青年创业平台载体和科技成果产业化基地,推进绿色经济、高端康养、文化旅游等领域务实合作,共促粤港澳大湾区一体化高质量发展。

陈国基司长表示,香港特别行政区政府高度重视香港中山合作,将充分发挥各部门职能作用,继续深化拓展两地经贸、科技、人才、民生各领域交流合作,实现优势互补、互利共赢。

在拜会正大制药集团总裁郑翔玲时,郭文海表示,正大制药集团是一家有家国情怀、注重改革创新的企业,一直致力于造福人类健康。生物医药是中山的支柱产业之一,双方的发展理念、目标取向高度契合,期待正大制药集团进一步了解中山、选择中山、投资中山。

郑翔玲总裁表示,中山城市综合信用指数在全国地级市中排名第一,市委、市政府坚持用心用情、无私高效服务企业,这就是营商环境的无形品牌。随着深中通道和新的水上航线开通,香港与中山往来更加便捷。正大制药集团将加强与中山交流合作,组团到中山开拓商机。

在与香港大学、香港理工大学校方团

队对接洽谈时,郭文海表示,当前中山重点推进新能源、生物医药与健康、新一代信息技术、智能家电等十大产业集群建设,大力支持传统制造业数字化智能化转型升级。希望与香港高校在产业科技协作、人才资源共享、创新成果转化等方面深化合作,形成“香港科创+中山制造”“香港青年+中山创业”“香港人才+中山生活”生动局面。

香港大学、香港理工大学校方负责人表示,中山产业基础扎实、产业链条完备、市场空间广阔,将充分依托高校创新资源,加强校地科技、产业、人才合作,实现优势互补、互利共赢。

市领导李长春、叶红光、刘美新参加有关活动。